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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

JOSÉ DO CALÇADO-ES – 1ª DO ANO DE 2022.  

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de fevereiro (02) de dois mil e vinte e dois 

(2022), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a presidência do vereador Wagner Vieira França 

(Waguinho França) que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, Roberto João 

Mozelli Calhau Vervloet, Pedro Paulo Silva de Souza, Marven 

Menezes Lins, Maurício de Almeida Aguiar, José Manoel Lopes da 

Silva, Jurandi Medeiros de Athaides e Alcemar Dutra Pires.  

Havendo número legal o Presidente declarou abertos os trabalhos 

da presente sessão e convidou a todos para a execução dos hinos 

Nacional e Municipal. Logo após, convidou a todos os presentes 

para fazer a oração universal do Pai Nosso. Dando inicio aos 

trabalhos, o Presidente determinou a Secretária, Vereadora 

Janaína Beline, proceder à leitura da Ata da Sessão anterior, que 

foi aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Leis Sancionadas para 

arquivo desta Casa de Leis: 2.342/22, 2.343/22, 2.331/2021, 

2.332/2021 e 2.333/2021, Lei Complementar nº 015/2021, 

2.334/2021, 2.335/2021, 2.336/2021, 2.337/2021, 2.338/2021, 

2.339/2021, 2.340/2021, 2.341/2021, 2.344/22, 2.345/22 e 

2.346/22. Ofício nº 303/2021- do Conselho Tutelar do 

Município de São José do Calçado, solicitando aos 

parlamentares desta Casa de Leis, uma possível análise junto à 

municipalidade de um pedido de diária para os membros do 

Conselho. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Complementar nº 

020/2021- “Altera a Lei Municipal nº 1.262/2004 que Dispõe 

sobre o Regime Próprio de Previdência Social do Município de São 

José do Calçado, e dá outras providências”. O Presidente 

encaminhou para a Comissão de Constituição e Justiça. Projeto 

Lei Complementar nº 021/2021 do Poder Executivo, “Altera o 
artigo 119 e anexo II da Lei complementar nº 001/2016 que 

institui o Código Tributário do Município de São José do Calçado-
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ES”. Encaminhado para as Comissões de Finanças e de Justiça. 

Projeto de Lei Complementar nº 003/22 do Executivo, “Cria a  

 

 

Secretaria Municipal Extraordinária de Meio Ambiente, altera a 

Lei nº 939/96 que Dispõe sobre a Estrutura Administrativa da 

Prefeitura Municipal de São José do Calçado e dá outras 

providencias”. O Presidente encaminhou o referido projeto para a 

Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei Complementar nº 

001/2022 do Poder Executivo, “Dispõe sobre a reformulação do 

Plano de Carreiras e Vencimentos dos servidores Públicos 

Municipais de São José do Calçado-ES e dá outras providências”. 

Projeto de Lei Complementar nº 002/2022 do Executivo, 

“Institui a Modalidade de Remuneração por Subsídio para a 

Carreira do Magistério do Município de São José do Calçado e 

altera dispositivos da Lei 1.029/1998 e suas alterações”. O 

Presidente esclareceu que os vereadores conversaram bastante 

sobre o Projeto e chegaram à conclusão que o mesmo precisa ser 

mais analisado e abriu a palavra aos vereadores para que 

pudessem explanar sobre o mesmo. Iniciando as falas, o Vereador 

Roberto João disse que sempre esteve aberto ao diálogo e se 

reuniu com alguns servidores para discutir a respeito do Projeto 

nº 001/2022, que o Projeto é de grande importância e também de 
grande complexidade, manifestou estar empenhado para a 

aprovação do Projeto, mas buscando ajustar pontos, para que 

possam aprovar uma lei que reestruture a administração pública 

de São José do Calçado em favor do servidor público municipal. A 

Vereadora Janaína comentou que a semana foi de muita 

produtividade, que estudaram com propriedade os Projetos nºs 

001 e 002/2022, onde um é a parte administrativa e o outro a 

educação. Falou que antes de estarem no plenário, tiveram um 

diálogo aberto e positivo, onde o que precisa é ajustar os projetos 

para que os servidores não sejam prejudicados em nenhum 

momento. O Vereador Marven deixou claro que o seu voto vai ser 

de acordo com a vontade dos servidores. Dando continuidade o 

Vereador Jurandir, disse que os servidores são os melhores 

especialistas a respeito deste projeto e por isso votará de acordo 
com a vontade deles. Os vereadores Maurício e José Manoel, 

também explanaram de forma semelhante, que farão dos seus 

votos a vontade dos servidores. O vereador Pedro Paulo destacou 

que jamais iriam aprovar algo que não fosse o melhor para os 
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servidores e que estão aqui para legislar e fazer um bom mandato. 

O vereador Alcemar falou sobre a importância da participação 

dos servidores nas reuniões e se colocou à disposição da classe.  

 

 

Após as explanações, o Presidente consultou o Plenário sobre a 

concordância dos demais vereadores para que o projeto ficasse em 

estudo, onde de forma unânime foram favoráveis. O Projeto de Lei 

Complementar nº 001/2022 foi destinado para as Comissões de 

Justiça e de Servidores Públicos e o Projeto de Lei Complementar 

nº 002/2022 foi encaminhado para as Comissões de Educação e 

de Justiça. Projeto de Lei nº 003/2022- “Altera a Lei Municipal 

nº 947, de 30 de julho de 1996, que cria o Conselho Municipal de 

Assistência Social, e dá outras providências. Aprovado. Projeto 

de Lei nº 006/2022 do Poder Executivo, “Altera a redação da lei 

municipal nº 2.339, de 28 de dezembro de 2021, que dispõe sobre 

a contratação por tempo determinado para atender as 

necessidades temporárias de excepcional interesse público do 

Poder Executivo do Município de São José do Calçado no ano de 

2022, em conformidade com o artigo 37, inciso IX, da Constituição 

Federal, e dá outras providências. Aprovado. Projeto de Lei nº 

005/2022, “Institui a Lei Municipal ‘Geir Campos’, de incentivo à 

cultura, no âmbito do Município de São José do Calçado, e dá 
outras providências”. O vereador Mauricio agradeceu o Executivo 

por ter acolhido o anteprojeto apresentado nesta Casa e o tornado 

lei, solicitou que o Executivo, juntamente com o Secretário de 

cultura e principalmente a comissão de cultura que tem a função 

de nomear, que olhem para Academia Calçadense de Letras no 

momento da nomeação dos titulares e suplentes, para que possa 

opinar e apresentar parecer destes nomes. Aprovado. Projeto de 

Lei nº 007/2022, “Altera a redação da Lei Municipal nº 2.339, de 

28 de dezembro de 2021, que Dispõe sobre a contratação por 

tempo determinado para atender às necessidades temporárias de 

excepcional interesse público do Poder Executivo do Município de 

São José do Calçado no ano de 2022, em conformidade com o 

artigo 37, inciso IX, da Constituição Federal, e dá outras 

providências”. Aprovado. Projeto de Lei nº 009/2022, “Autoriza 
a contratação temporária de profissionais para atender a demanda 

da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente”. 

Aprovado. Projeto de Lei nº 010/2022, “Altera o artigo 1º, inciso 

III, alínea “c”, itens 1,2,3,4 e 6, da Lei nº 2.329/2021, que Dispõe 
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sobre a realização do Processo Seletivo Simplificado para 

contratação por tempo determinado para atender às necessidades 

temporárias de excepcional interesse público do Poder Executivo 

do Município de São José do Calçado-ES, nos termos do inciso IX,  

 

 

artigo 37, da Constituição Federal, e dá outras providências”.  

Aprovado. Requerimentos de autoria do Vereador Marven: a) 

nº 001/2022, solicitando que seja providenciado a instalação de 

um guarda corpo na rampa da Serra Pelada e instalação de placas 

proibindo o transito de motos, b) nº 002/2022, solicitando que se 

oficie ao Secretário Municipal de Obras para que informe se está 

sendo feito e como é feito o tratamento da água que é fornecida 

aos moradores do Distrito do divino Espírito Santo (Jacá) e dos 

demais distritos. Que se oficie ainda ao Secretário de Saúde para 

que informe (forneça cópia) dos relatórios de fiscalização sanitária 

realizados nos últimos 12 meses nas estações de tratamento e 

distribuição de água dos Distritos do nosso município e c)  nº 

003/2022, solicitando que se oficie ao Sr. Prefeito Municipal, 

solicitando que seja providenciado aquisição de bebês conforto 

para o transporte de crianças de até 1 ano de idade, cadeirinhas 

para o transporte de crianças de 1 a 4 anos de idade e assentos de 

elevação para o transporte de crianças de 4 a 7 anos der idade. 
Aprovados.  Requerimento nº 005/2022, de autoria do 

Vereador Roberto João, solicitando ao Presidente desta Casa de 

Leis, que, após ouvido o Plenário, seja prontamente agendada a 

realização de Audiência Pública, com o objetivo de discutir 

juntamente com o comércio local a necessidade de implantação de 

uma Associação Comercial e Industrial para o Município de São 

José do Calçado, a ser realizada na data de 05 de março de 2022 

(sábado), às 15:00 horas. Aprovado. Requerimentos de autoria 

da Vereadora Janaína Beline: a) nº 006/2022, solicitando que 

se oficie o Sr.Prefeito, juntamente com o Secretário de Agricultura 

a necessidade de providenciar o Patrolamento das Estradas 

Vicinais e de acesso a lavoura das comunidades rurais do 

Município de São José do Calçado, b) nº 007/2022, solicitando 

que se oficie ao Sr. Prefeito, para que providencie em caráter de 
urgência a drenagem das águas pluviais e a Construção de 

galerias na Rua Maria Ortiz e próxima a Rua Sebastião Lopes de 

Abreu, c) nº 008/2022, solicitando ao Sr. Prefeito, em caráter de 

urgência o Projeto arquitetônico, Planilhas Orçamentárias e 
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cronograma Físico e Financeiro da Revitalização e Reforma do 

Banheiro Público do Distrito de Alto Calçado – São Benedito, d) nº 

009/2022, solicitando que se oficie ao Sr. Prefeito Municipal, para 

que providencie  em caráter de urgência o Projeto arquitetônico, 

com as respectivas planilhas de reforma e revitalização da Praça  

 

 

principal da Comunidade de São Benedito e e) nº 010/2022, 

solicitando ao Sr. Prefeito que providencie em caráter de urgência 

a Pavimentação das diversas ruas do Bairro São Domingos e 

Bairro Niterói. Aprovados. Em seguida, o Presidente fez a leitura 

do Requerimento nº 024/2021 de sua autoria, aprovado por esta 

Casa no dia 10/02/2021, no qual solicita ao Poder Executivo a 

cessão da área do terreno da antiga Delegacia localizada no 

Distrito de Airituba à Associação de Rádio Comunitária do 

Assentamento Florestan Fernandes (ARCAFF), por um período 

mínimo de 10 anos, podendo ser prorrogado por igual período. 

Comentou que recentemente viu um vídeo que o Sr. Prefeito fez 

com o Vereador Maurício, sobre o anúncio das obras em relação 

ao referido requerimento, e na oportunidade agradeceu ao Sr. 

Prefeito por estar atendendo este  pedido e ressaltou que com 

certeza estará presente na inauguração da obra. PALAVRA 

FRANQUEADA: Respeitando a ordem de inscrição, o Presidente 
concedeu a palavra ao Vereador Roberto João, que após 

cumprimentar a todos, destacou a necessidade de se unir forças, 

junto aos órgãos competentes, para sanar a questão do baixo 

efetivo Policial na cidade, disse ser inadmissível que um município 

com a proporção territorial de São José do Calçado, com três 

Distritos, permaneça somente com três policiais e uma viatura.  

Comentou que sempre lhe é falado, da necessidade de haver um 

Delegado de Policia titular na cidade e também sobre uma grande 

preocupação da população Calçadense, que é a importância de 

termos um Juiz de Direito titular em nossa Comarca, pois da 

forma que está hoje, impede que a população tenha a garantia de 

processos que tramitem dentro de prazos mais aceitáveis. Dando 

sequência, fez uso da palavra o Vereador Maurício, que reforçou 

ao Executivo o requerimento nº 082/2021 de sua autoria, em que 
solicita a reformulação nos Distritos, do plantio de árvores e o 

reflorestamento da parte urbana dos mesmos, onde 

especificamente destacou o Distrito de Airituba, dando conotação 

ao nome “Palmital”, pois embora seja assim conhecido, tem pouca 
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plantação da espécie. Em seguida, agradeceu a empresa Real, que 

atendeu a comunidade do Distrito de Airituba, disponibilizando 

mais 2 horários de ônibus para aquela localidade. Frisou também 

o Fundo Cidades, que teve lançamento no Governo do Estado este 

ano, com recurso de 500.000 (quinhentos mil reais) para cada 

município, para ser aplicado em projetos de reestruturação nas  

 

 

áreas em que se fizerem necessárias, com isso, deixa sua 

solicitação para que o Rio Calçado seja lembrado, para que seja 

feito um projeto eficaz de desassoreamento do mesmo, pois fica 

entristecido ao passar pela rodovia 181, ao chegar no novo trevo e 

ver que o Rio Calçado passou a se chamar “Ribeirão Calçado”. 

Disse também, que esta Secretaria de Meio Ambiente que está 

sendo reaberta pelo Executivo, tende a buscar soluções para 

salvar o Rio Calçado, bem como, no centro de nossa cidade, fazer 

um serviço de desassoreamento, capaz de evitar grandes 

proporções com as enchentes que vem ocorrendo. Dando 

prosseguimento, agradeceu ao Poder Executivo, por diversas 

benfeitorias realizadas no Distrito de Airituba. Na continuidade 

das falas, o Vereador Alcemar, solicitou ao Sr. Prefeito, que tome 

providências em relação a um trecho da Rua da Cerâmica que 

ainda não possui calçamento. Ainda o Vereador, enumerou 
diversas localidades da zona rural que necessitam de melhorias 

nas estradas, devido à dificuldade de acesso dos produtores e dos 

fornecedores de insumos que necessitam transitar por estas 

regiões. A Vereadora Janaína, iniciou suas falas, 

cumprimentando a todos e agradecendo aos servidores que 

estiveram presentes nessa sessão. Agradeceu ao Sr. Prefeito e ao 

Secretário de Educação pelo atendimento aos requerimentos de 

nºs 174 e 104/2021 de sua autoria, os quais solicitou uniforme 

escolar para a rede municipal e ao requerimento nº 173/2021, 

onde solicitou transporte escolar para os Bairros São Domingos e 

Sizenando. A vereadora também enalteceu os servidores da 

Secretaria Municipal de Obras, pelo trabalho realizado na escola 

de Alto Calçado. Agradeceu ainda aos Deputados Paulo Foleto e 

Rodrigo Vacari pelos maquinários destinados ao nosso município, 
e na oportunidade, solicitou que a municipalidade disponibilize 

maior assistência aos pequenos produtores rurais. Dando 

sequencia, o Vereador Marven agradeceu ao Sr. Prefeito pela 

sanção da Lei nº 2.342/22, que “Dispõe sobre a semana de 
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conscientização para proteção dos animais domésticos 

abandonados”. Destacou que a nossa cidade será contemplada 

com cursos presenciais do Projeto Qualificar e alertou para a 

população ficar atenta quanto às inscrições. Fez um 

agradecimento ao Governador Casagrande e ao Secretário de 

Inovação e Desenvolvimento Tiago Hoffman, que vem fazendo um 

belo trabalho, levando educação profissional a toda população  

 

 

capixaba. Prosseguindo, fez uso da Tribuna o Vereador Jurandir, 

que fez um desabafo, dizendo ter feito um pedido de emenda à Drª 

Soraya Manato, em benefício do Lar de Idosos e foi atendido, 

porém, disse que foi gravado um vídeo pelo Sr. Prefeito, onde foi 

dito que a entrega dos citados equipamentos era uma parceria da 

Prefeitura com a Deputada, mas disse não ser verdade, pois se 

trata do atendimento de um pedido de sua autoria. Finalizou 

manifestando sua indignação por atitudes que vem sendo 

tomadas pelo Sr. Prefeito, mas disse que irá continuar votando 

favorável aos seus bons projetos. Logo após, o Presidente relatou 

que vem percebendo que algumas emendas recebidas através de 

solicitações dos vereadores não estão sendo divulgadas, mas 

salientou a importância de serem demonstradas, pois o Deputado 

que traz emenda para São José do Calçado poderia estar enviando 
as mesmas para qualquer outro município. Na oportunidade, 

também relatou que venceu a Covid e agradeceu a Deus por mais 

esse livramento e orientou a população em geral da importância 

da vacina e dos cuidados para prevenção da doença. Agradeceu 

também a cada um dos vereadores pelo trabalho e empenho de 

todos. Nada mais havendo a relatar, o Presidente declarou 

encerrada a presente Sessão, e eu, Janaína Luzia Oliveira 

Pimentel Passalini, 1ª Secretária, para constar lavrei a presente 

Ata que segue devidamente assinada. 

 

 

Wagner Vieira França                                                Janaina Luzia O. P. Passalini  

         Presidente                                                                     1ª Secretária 

 


